



Szakmai beszámoló

A Versünnep Fesztivál 2016, többfordulós nemzetközi vers-és prózamondó verseny meghirdetésére 2016. január 28-án, 11 órakor, a Nemzeti Színházban került sor. A sajtótájékoztatón megszólalt Vidnyánszky Attila, a Nemzeti Színház vezérigazgatója, Csapó György, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet osztályvezetője, Falusi Márton, a Magyar Művészeti Akadémia képviselője, Dr. Galántai Csaba, a Kaposvári Egyetem Művészeti Karának tanára és Kolti Helga, a Versünnep Alapítvány elnöke. A felszólalók, kivétel nélkül arra hívták fel a figyelmet, hogy a Versünnep Fesztivál fontos és hiánypótló szerepet tölt be kulturális életünk terén, támogatásra és figyelemre méltó eseménysorozat.

A 2016 évi fesztivál fővédnökei: Dr. Hoppál Péter, az Emberi Erőforrások Minisztériuma kulturális államtitkára és Szász Jenő, a Nemzetstratégiai Kutatóintézet elnöke.

Védnökséget vállaltak:

Magyar Írószövetség, Magyar Művészeti Akadémia, Nemzeti Színház, Színház- és Filmművészeti Egyetem.

A versenyek tematikájával a szervezők minden évben ünnepelni és emlékezni kívánnak jelentős alkotókra és fontos eseményekre. Idén Tóth Árpád születésének 130. évfordulója, Pilinszky János születésének 95. és halálának 35. évfordulója, Babits Mihály halálának 75. évfordulója, valamint az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója tiszteletére rendeztük meg az eseményt. Ennek megfelelően a versenyzőknek a minden évben kötelező kortárs szöveg mellett az ő műveikből, illetve az '56-os eseményekhez kötődő alkotásokból kellett választaniuk.

A versenyre két kategóriában (mondott vers, énekelt/megzenésített vers) lehetett nevezni, az előző évek gyakorlatának megfelelően, végzett művészeknek, és szakirányú képző intézmények hallgatóinak. A nevezéseket 2016. február 7-ig küldhették el a Versünnep Alapítvány címére. A megadott határidőig 72 nevezés érkezett. Sokan jelentkeztek Budapestről és a tavalyi évhez hasonlóan a Kaposvári Egyetem Művészeti Karáról, de voltak versenyzők az ország különböző városaiból Hajdúhadháztól Kisvárdán át Dunaújvárosig. A határon túlról Erdélyből, Szerbiából, Szlovákiából, és Ukrajnából vesznek részt művészek a Versünnep Fesztiválon. 44 versenyző vers- és prózamondás, 28 nevező pedig megzenésített vers kategóriában indult.

Az elődöntőkre március folyamán került sor a Budapesti Operettszínházban, március 7-én és 9-én 10-16 óra között, továbbá március 21-én a Kaposvári Egyetemen, március 25-én 17 órától a Marosvásárhelyi Nemzeti Színházban. Az események nyilvánosak és ingyenesek voltak.

A versenysorozat döntőjére a Nemzeti Színház Gobbi Hilda Színpadán került sor. A zsűri elnöke Huszti Péter, a Nemzet Művésze, Kossuth- és Jászai-díjas, érdemes- és kiváló művész, prof. emeritus volt. A zsűri további tagjai: Császár Angela, Jászai Mari-díjas színművész, Érdemes Művész, Keresztes Attila színművész, rendező, a marosvásárhelyi Nemzeti Színház művészeti igazgatója Müller Péter Sziámi énekes, költő, Rubold Ödön Jászai Mari-díjas színművész és Tolcsvay László Erkel Ferenc-díjas zeneszerző.

A zsűri, Lőrinc Tímea, zentai színművésznőnek ítélte a fődíjat (Párkányi Raab Péter külön erre az alkalomra készített alkotását, valamint 300 000.- Ft pénzjutalmat). A felajánlásoknak köszönhetően minden döntőbe jutott résztvevő értékes ajándékokkal a kezében, és maradandó élménnyel a szívében távozott a Költészet Napját megelőző estéről.

A Versünnep Fesztivál különdíja (50.000 Ft pénzjutalom) Albert-Nagy Ákos (Sepsiszentgyörgy) érdemelte ki.

A Nemzeti Színház díja:

Egyetemista kategória (100.000 Ft pénzjutalom) Hunyadi Máté (Budapest)

Professzionális előadók kategória (2 db tiszteletjegy a 2016-os Madách Nemzetközi Színházi Találkozó (MITEM) nagyszínházi előadásaira, valamint meghívó 2 személy részére a Nemzeti Színház 2016-2017-es évadának minden nagyszínpadi premierjére, továbbá felkérés a 2016-2017-es évad egy produkciójában való részvételre) Ferenczi Attila (Kárpátalja)

A Budapesti Operettszínház díja (A megzenésített vers kategória győztesének: fellépési lehetőség az évadnyitó Pesti Broadway Fesztiválon) MÁCSAFEJ ZENEKAR (Székelyudvarhely)

A Magyar Művészeti Akadémia díja (Küldöndj a vers- és prózamondó kategória győztesének: értékes könyvcsomag, valamint a Pesti Vigadó rendezvényeire és a Műcsarnok kiállításaira egy éven keresztül belépési lehetőség) Básti Andrea (Budapest)

A békéscsabai Jókai Színház díja (A szarvasi Vízi színpadon megrendezésre kerülő Vers a víz felett programsorozatban önálló esttel való fellépési lehetőség) Simon Panna és Czigány Judit (Budapest)

A Magyar Írószövetség díja (Értékes könyvjutalom és az Írószövetség irodalmi rendezvényein való fellépési lehetőség) Lázár Balázs (Budapest)

A Bánffy György Kulturális Szalon díja (Fellépési lehetőség a Szalon kulturális rendezvényén) Orosz Csenge, Varga Kinga (Kaposvári Egyetem)

Az RS9 Színház díja(Önálló Est megtartásai az RS9 Színházban) Lőrinc Tímea, Ferenczi Attila

A Széphalom Könyvműhely díja (Nagyértékű könyvcsomag):

Bácskai János, Bálint Ádám, Czigány Judit, Fülöp Tamás, Gaál Attila Csaba, Kisfaludy Zsófia, L' AURA, Ruttkay Laura, Simon Panna, Varga Kinga.

Közönség díj (a Forrás Galéria felajánlása: Rádóczy-Gyarmathy Gábor Garabonciás című egyedi színezett rézkarca) Bácskai János.

A versenyzők mellett a rendezvényen fellépett Gyulányi Eugénia az ország legidősebb színművésze, továbbá a 2015 évi civil verseny két győztese, Némedi Emese (Szabadka), és Miller Olivér (Szekszárd), valamint Müller Péter Sziámi és Szakcsi Lakatos Béla.

Budapest, 2016. június 27.

Kolti Helga

a Versünnep Alapítvány kuratóriumának elnöke